山西矿主12年化名捐款600万

从 1996 年 化 名 "王震华"捐助洪灾中 遭遇不幸的人家,到情 系四川地震灾区;从帮 助村里上不起大学的贫 困生,到资助当地建设 学校。

王国清:我只是做了普 诵人做的普通事

漂 亮 的 学 校 与 寒 酸 的 私 房

"实在对不起,让你等了这么长时间。这几天正忙着办村子整体搬迁的事,投资9000多万元,太原、运城、河津,一趟趟地跑。"2008年6月22日下午3点,连续几天预约,记者终于见到了满脸疲惫的王国清。

王国清所在的村庄为苍岭,是河津市南桑峪村的一个自然村。走进南桑峪,一座三层的崭新楼房格外引人注目,村民们说,"这是学校,王国清个人掏腰包建起来的"。



少年的苦难与成年的 义举

王国清,39岁,橘黄短袖,中等身材,微微发胖。

记忆里,爷爷、父亲一直很贫寒,为了填饱肚子,爷爷甚至曾提着打狗棍,走村串巷,乞讨养家。 16岁,王国清不得不辍学回家。

他找到的第一份工作是帮附近一座煤矿赶车、拉煤。每天早上,6点钟起床,赶着比他高出半头的驴子,到十多里外的矿上上班。晚上9点,拖着疲惫的身子,摸黑回家。

通往井下的巷道两千多米,第一次牵着毛驴走,担心、恐惧……心底五味杂陈。但家中生活费没有着落,长年患肺结核的母亲治病需要钱,他没有退路。勉强前行1000多米远,井下越来越黑,通风越黑,通风越不好,王国清气闷心慌,头灯发出的一点点微弱光亮成了唯一依托。一个多小时,装煤,拉煤,等他从井下返回地面,两条裤腿已被尿水浸湿。

从一天几毛钱的苦力,到没有白天夜晚地做司机、跑运输,20年中,王国清几乎干过了矿上所有的脏活、累活。到1995年,凭多年积累,加上数

百万元贷款,王国清在村子里 承包了一座小煤矿,生活才渐 渐好起来。

走出贫困的王国清,没有 改变已经形成的节俭习惯——为了节约几十元饭费,他会就着一根大葱,啃几口份头。但面对贫弱、灾难中的人们,他却可以拿出少则几千元,多则几万乃至上百万的爱心款给予救助——洪水中的灾民,贫寒家境的学子,村里破败的学校……

曾经的寻找与真实的他

1996年夏,一场突如其来的洪水,让晋东南地区受损严重。陵川县六泉乡六泉村 72 岁的苏秋风老人一家,儿子、儿媳和十几岁的孙女被大水冲走,苏秋风老人和一对年幼的孙子幸存。

1996 年 11 月初,王国清 无意中在一张旧山西日报上 看到苏秋风一家的困境,立即 决定设法帮助他们。他首先联 系了山西日报社当时采写方打 听,了解了苏秋风一家的近 况。得知他们家房屋受损,而 两个年幼的孩子还正在上学

后,他立刻根据霍玮提供的详 细地址, 给老人寄去 5000 元 钱。"请将您的详细地址、姓 名留下好吗?"来到邮政局, 工作人员善意的提醒让王国 清有些为难。他本想匿名帮助 这个不幸的家庭,可是,按照 规定,他必须在汇款单上填写 详实的个人姓名等。灵机一 动,王国清在姓名一栏上写下 "王震华",并随意填写了地 址"河津市下化乡政府" "陵川县委、县政府领导,我 是生长在河津市下化乡的一 个山里娃,当我辗转从山西日 报了解到贵县的灾情,特别是 苏秋风老人一家的遭遇后,心 情十分沉重。作为一名山西 人。我责无旁贷地应当帮助灾 区人民——尽管我现在的经 济也很紧张 5000 元,虽 然解决不了多大的问题,但这 是我对贵县灾民的一片赤诚 之心。另外,麻烦贵县领导转 告苏秋风老人,以后我每年将 再向她和两个孙子寄去生活 费、学费1至两千元。

王国清寄出爱心款后,惟 恐老人收不到,又特地给陵川 县委、县政府寄去信件,托他 们帮助查询。

陵川县委、县政府领导接 到信件后,极为重视。了解到苏 秋风老人已顺利收到捐助后, 领导们立即按照王国清留下的 地址寻找好人。但联系河津市 下化乡政府, 回复说他们那里 根本没有这个人。无奈,陵川县 以县委、县政府的名义,致信山 西日报, 恳请报社帮忙寻找 "王震华"。"这是一封特殊的 《 寻人启事》, 因我们多方查 寻,毫无结果,才不得不求助贵 报。"1996年12月13日,山 西日报以《王震华, 你在哪 里?》为题,在头版显要位置刊 登了来信,并配发编辑手记。

在山西日报、运城日报、

邮政部门等的接连报道和全力寻找下,"王震华"——生活中的王国清终于被人们从茫茫人海中找到。此时,人们才知道,这位化名救助他人的好人,还贷着银行的数十万元款,而他刚刚经营一年多的煤矿,因为种种原因已经停产。

在"王震华"精神感召下,社会各界人士纷纷向晋东南陵川县等地的灾民伸出友爱的双手,帮助他们渡过难关。山西日报记者霍玮(现人民摄影报总编辑)等,多方联系,帮助李伟伟和他的妹妹到大同市希望小学免费上了学。

此后的十余年,王国清没有忘记他的承诺,每年都会给苏秋风老人寄去 2000 元。

1999 年冬天,王国清当 选村委会主任, 更多的人和更 多的事成了他的牵挂。

平凡的好事与 12 年 的坚持

村民王娥籽突发脑梗塞住进了医院。儿子在附近的煤矿上当工人,一年到头,工资刚够维持生计,嫁到邻村的女儿,生活过得紧紧巴巴。一对儿女发现母亲生病,赶紧送到医院。可是,两家人东挪西借,只凑了2000元。没有办法,他们不顾医生的建议,准备带母亲回家等死。这时,王国清赶来了……

说起当年的事,王娥籽的 侄子柴社军一脸感激。

2003 年春天, 非典肆虐, 王国清从电视报纸上看到不 断升级的疫情, 主动向防疫部 门捐款 1 万元;

村里孩子考取了大学,因 为贫困无钱人学,王国清一一 帮他们掏了学费;

2006年,甘肃省部分农村干旱少水,有关部门启动了"大地之爱·母亲水窖"工程,正在青岛出差的王国清,一次

性捐款 2 万元,帮助当地建起4 个水窖;

村小学房屋成了危房,他个人出资,盖起了漂亮的教学楼;

县第二中学年久失修,需要重建,他捐赠 135 万元,投资学校……

12 年来,王国清先后捐助社会各界 600 余万元。他的企业却因种种原因,举债 300 万元。

2008年5月12日,汶川 大地震,举国哀痛。当天,王国 清赶回家,打开电视,观看了中 央电视台的全部直播。第二天 一早,他赶到工行河津市一家 网点,向灾区汇去5万元捐款。

5月18日晚,中央电视台几套节目并机直播,展开面向全国的募捐活动。

坐在电视机旁,看着灾区 的画面,王国清的泪水一次次 落下

他开始拨打屏幕下面的 捐助热线,但始终拨不进去。 深夜的 12 点,王国清久久不 能入睡,起床再次拨打捐助 热线,电话终于通了,他急切 地询问了捐助账户、方式,19

日一早8点,王国清将10万

元钱汇给远在四川的同胞。 两次捐助仍不能表达王 国清内心对于灾区民众的牵 挂。5月20日、21日,他了解 到四川等地不断扩大的灾难, 又分别拿出5万元、35万元, 委托河津县委组织部、河津市 民政局捐给灾区。

翻开 1996 年 12 月 13 日的山西日报头版配发的《编辑手记》这样评价"王震华":"如果我们所有的人都像王震华那样,胸中燃起崇高品德的熊熊烈焰,心中永远惦记着人民群众,可以肯定,各种污浊将为之一扫,整个社会将充满真诚的友爱和文明进步的阳光。"

创下冷冻精子存活最长时间并导致怀孕的纪录-

21年前冷冻精子生下"超时空女婴"

澳大利亚 42 岁男子 威恩•库恩在 1987 年被诊 断出患有睾丸癌,他在接 受化疗手术前冷冻了自己 的部分精子。当威恩去年 和 29 岁女友凯莉结婚后, 他立即决定用冷冻精子和 凯莉的卵子接受"试管受 精"手术。凯莉在第二次试 管受精手术中成功怀上了 身孕,并于今年6月11日 生下了一名健康的 "超时 空女婴"。据医学专家称, 凯莉用保存了21年的冷 冻精子怀上身孕, 堪称创 下了医学史上的一项世界 纪录。"超时空女婴"伊鲁 丝也被媒体称作是"来自 1987年的婴儿"!

21岁时患上睾丸癌 化疗前冷冻精子样本

现年 42 岁的威恩·库恩 是澳大利亚扎多斯·兰丁市的 一名商业联络经理,1987 年, 当时 21 岁的他被诊断出患有 睾丸癌,医生认为他只有几周 时间可活。然而,坚强的威恩 不但坚信自己能够战胜癌症, 并且还渴望将来能够和自己 的"另一半"生儿育女。在接 受化疗手术前,威恩在医院中 冷冻了自己的一部分精子。

威恩对记者回忆说:"医生通过一次手术移除了我肺脏、肾脏和一只睾丸中的肿瘤,

但医生仍然对我说,我最多只有3周到3个月时间可活。我接着就开始接受化疗,我想证明医生的说法是错误的,我坚持冷冻了自己的一部分精子,因为我不想放弃将来有一天可

零下 196℃保存 21 年 精子解冻后仍然存活

能生儿育女的机会。

威恩接受化疗后终于战胜 癌症,奇迹般地幸存了下来。威 恩保存冷冻精子是在 1987 年,他直到 16 年后才认识了 自己的未来妻子凯莉。威恩的 精子都被储藏在零下 196 摄 氏度的液态氮中,威恩每年要 支付 100 英镑的"冷冻储藏费"。威恩回忆说:"有时候我也怀疑,保存冷冻精子是不是在浪费金钱,尤其当我还没有遇到自己的意中人的时候。当冷冻精子的保存时间超过7年后,我甚至认真考虑过是否停止再继续支付冷藏费。"

不过威恩最后仍然打消了停止支付冷藏费的念头,2003年,威恩认识了金发女友凯莉,两人立即坠入了爱河,威恩坦率地告诉女友,他生儿育女的惟一机会全都得依赖于那些在 1987 年保存的冷冻精子。威恩和凯莉在 2006 年订了婚,两人订婚前,请求医

生对威恩的冷冻精子进行了一次检查。凯莉说:"即使冷冻精子不再有用,我也不会离开威恩,可我仍想知道我们将来是否可以生儿育女。"威恩说:"当时我只希望她爱我够深,无论结果如何都会选择跟我在一起。"

威恩和凯莉抱着他们的"奇迹女婴

结果医学测试显示,威恩 的冷冻精子仍然处于非常健康的状态,解冻后仍然可以存 活,这对未婚夫妇听了后都完 兴得哭泣了起来。凯莉说: "我真是太激动了,但我同时 也知道,我们的前方还有另一 半难关要克服。威恩的精子需 要被解冻,医生需要用解冻后 的精子对我的卵子进行试管 受精,然后受精胚胎才会被植 人我的子宫中,最后我能不能 怀孕,只能听天由命。"

接受试管受精成功怀孕"奇迹女婴"降临人世

威恩和凯莉在去年4月 14日举行了婚礼,两人结婚后,就立即决定接受试管受精 手术。凯莉说:"我开车前往 阿德雷德市接受医学检查, 我每天都要注射生育辅助 药,我只盼望这一切辛苦都 不会白费。"

医生用威恩的解冻精子精知,有的卵子进行人处受精胚,炮制出了好几枚受精胚胎。医生将其中一枚胚胎食产的,并将剩余的不可能不够,不可能不够要引发,然而,就是一次接受试管。一次接受对于,然后,不好有怀上身孕,医生只一枚胚胎,第二次凯莉说:"成恩声之,当他看到我的超声,他激动得更大好,当他看到我的发展,当时,他激动得更更的能够拥有儿女。"

今年6月11日,凯莉在澳大利亚阿德雷德市妇女儿童医院顺利生下了3.54公斤重的"奇迹女婴"伊鲁丝·费丝·库恩。

用冷冻 21 年的精子受孕 "超时空女婴"创医学史纪录

新生女婴伊鲁丝也被媒

体称作是"超时空女婴"或骄傲的母亲凯莉说:"我们难备好时,我当到了好多。 剩3枚冷冻胚胎,所以当即们准备好时,我们还看了一个不是的人。 有一个大孩子,就是仍然还保存仍然还保存的,就是仍然还保存仍然还保存的,就是仍然还保存的,就有一些冷冻脏的者。

据医学专家称,凯莉用保存了21年的冷冻精子怀孕分娩,堪称创下了医学史上的一项世界纪录,专家称,冷藏了21年的精子依然能够孕育生命,已经创下了成功受孕冷藏精子的"最长保存时间纪录"。专家认为,冷冻精子通常只有7年寿命,冷冻时间过久,日后就可能无法令卵子成功受精。

据英国医学专家称,早在 2004年, 英国曼彻斯特市的 一对夫妇也曾通过被冷冻了 21 年的精子生下过一名奇迹 男婴;2006年,英国萨里郡林 菲尔德市的戴维斯夫妇用一 枚保存了 16 年的"冷冻胚 胎" 生下了一名叫做尼亚姆 的女婴,创下了成功受孕"冷 冻胚胎"最长保存时间的纪 录,由于戴维斯夫妇曾在16 年前用同一批冷冻胚胎生下 过一名叫做艾玛的大女儿,所 以艾玛和相隔 16 年后出生 的妹妹尼亚姆堪称是一对 "时空扭曲双胞胎"

木子